

浅析新闻宣传工作 在企业思想政治工作中的影响作用

衣敏

新闻宣传工作一直是人们获取外界信息的重要途径,对于企业而言,思想政治工作的存在是极为重要的,无论是哪一种规模的企业,一旦员工的思想政治水平无法达到相关标准,不但会对企业的发展产生不利影响,同时还会危害我国社会的和谐发展。为了避免这一情况的出现,企业在进行日常工作中,应当积极配合新闻宣传工作,并将其与自身的思想政治教育工作进行有效结合,提高文化水平,降低风险,以此来实现企业的可持续发展。

新闻宣传对思想政治工作开展的作用

载体作用

载体作用是新闻宣传工作的外在表现,传统媒体是以纸质资料以及广播作为载体进行宣传,在21世纪的今天,则是利用互联网技术来进行信息的传播,因而在进行思想政治工作的过程中,自然会利用到互联网信息载体。对于企业人员而言,在进行思想政治学习的过程中,倘若面对较为枯燥的书籍内容,进行笔迹的记录,显然无法满足相关标准,同时也会导致员工的思想政治水平无法得到有效提升。而通过新时代的新闻宣传,人员可以通过对短视频的观看,对相关短文的阅读来加深对新闻内容的理解,通过脑海中形成画面感来满足思想政治工作的辅助需求,这样不但能够有效提高新闻宣传工作的应用质量,对于企业的整体发展也会产生积极有效的影响。

引导作用

新闻宣传工作对于企业的思想政治工作而言能够起到引导的作用。当前,企业的工作人员在进行资源获取的过程中,可以利用新闻宣传工作的直接性与实时性来了解社会所发生的不同事件以及我国政府所提出的相关决策规定。人们对于中央新闻有着极高的重视程度,当中央机构进行新闻报道的过程中,所发布的信息人们是不会对其进行怀疑的。但这并不意味着其他平台或者网站不会对信息进行截取与歪曲,进而导致整个信息的真实性大打折扣。对于企业人员而言,信息的真实

性决定了自身心理与思维的延伸方向,这也就是所谓的引导作用。正因如此,为了确保思想政治工作能够顺利开展,企业需要加强人员对于新闻信息的分析能力,能够根据实际情况进行信息的分析,从而来实现积极地信息引导,确保员工自身的工作状态以及精神素养能够满足预期标准。

协调作用

众所周知,社会主义是我国所遵循的根本理念,以人为本更是各行业发展所要遵循的重要内容。随着社会不断发展,传统的信息交互手段与方式显然发生了极大程度的改变,在新时代背景下,人们选用手机、笔记本、电脑的交流要远远高于正常对话,这会导致员工自身的社会基础存在着问题,没有正确认清沟通内容的变化情况,在开展企业的信息交流过程中,也会因为部分因素的影响而降低沟通效率,以至于相关信息的实时性无法得到有效保障。而通过对新闻宣传工作的应用,能够帮助员工打开这方面所存在的桎梏,为企业的工作与发展起到良好的协调作用,这样不但能够对企业自身的经济效益带来积极有效的影响,对于员工的综合文化素养以及沟通能力而言也会带来良好的作用。

做好新闻宣传在思想政治工作中作用的措施

新闻宣传的思想载体作用

从本质上讲,思想政治工作是人员自身思维水平与行为手段而展开的相关工作内容,本身可以算是教育工作中的一种。对于企业而言,在开展日常工作的过程中,可以将思想政治工作作为载体,以此来进行新闻宣传工作的应用,这样不但能够有效提高信息的管理水平,同时还能够帮助员工提高自身的思想政治水平。同时,企业还要将新闻宣传工作与思想政治工作进行有效结合,制定较为完善的教育体系,为员工营造一个良好的工作与学习环境。在新时代的背景下,传统的思想政治内容已经无法满足社会发展需求,甚至还会成为社会发展的绊脚石,对于企业

的核心竞争力发展也会造成较为不利的影

响。为了避免这一情况的出现,企业需要进行信息获取方式的优化,利用互联网技术,加强对新闻宣传工作在思想政治工作中的高质应用量,以此来确保企业的后续工作能够顺利开展。

充分发挥新闻宣传企业的窗口作用
新闻宣传工作的根本目的是对企业自身的整体形象起到良好的促进作用,加深企业在人们心中的鲜明形象,提高企业在市场中的影响力,帮助企业做大做强,以此来最终达到可持续发展战略方面的部署需求。而在进行新闻宣传工作的过程中,企业需要结合自身发展状态进行内容上的优化,并将自己所准备的未来发展方案加以表现。在这一过程中,企业需要对员工的工作状态进行有效引导,确保员工的工作积极性能够满足企业发展需要,同时对员工的思想政治水平与实践能力的有效培养,提高员工对当前企业的认知水平,提升自身的实践操作能力,并对传统的工作思想进行转变,将宣传工作的创新发展作为重心,以此来确保自身的业绩水平能够得到有效提升。通过这一措施,能够将新闻宣传工作的作用进行有效发挥,开展窗口方面的作用来满足企业发展需求,对于企业自身的可持续发展而言也会产生积极有效的作用。

综上所述,对于企业发展而言,新闻宣传工作是极为重要的,在市场竞争如此激烈的今天,企业想要提高自身的市场影响力与竞争力,就要加强新闻宣传力度,明确不同时代下的宣传载体,利用信息技术来提高企业自身的知名度。在对员工开展思想政治工作的过程中,国有企业需要加强对思想政治工作的引导工作,明确整个新闻宣传工作的正向引导需求,加强相应的沟通作业,将新闻宣传工作与思想政治工作进行有效结合,提高员工之间的凝聚力,并营造一个良好的工作环境,从而来确保企业的经济效益能够因此得到有效提升。

(作者单位:辽源矿业(集团)有限责任公司)

习近平总书记

习习近平总书记在党的十九大报告中对新闻事业提出了具体要求:“高度重视传播手段建设和创新,提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力”字字珠玑的31个字,高屋建瓴、掷地有声,既是对新闻事业提出的要求,也是对当前新闻工作方向的指引,更是在这个新时代对新闻工作者的激励和鞭策。为此,对于工作在企业一线的新闻工作者来说,就必须要进一步强化“四个意识”。即:学习意识、担当意识和大局意识。

强化“四个意识”,是适应新时代新闻事业发展的前提。当前,我们正处在数字化、网络化、信息化、多元化的新闻传播大时代,发展迅速、环境复杂、竞争激烈,优胜劣汰的规律在此时将得到切实的体现。在此时代背景下,就要求工作在企业一线的新闻工作者要具备更高的素质、更强的能力、更广的视野,才能真正在肩负“提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力”的使命和责任中有所建树。

首先,要强化学习意识。新闻写作不同于一般文章的撰写,既需理论的指导,也要经验的积累;既要了解国家的大政方针、企业的发展动态,又要熟知新闻采写工作业务理论和业务技能。而这都需要不断学习才能汲取的精神食粮。学习要注重方向性。对于党和国家关于本行业发展的方针政策、文件精神,作为一名新闻工作者必须进行虚心了解,反复认真的研究理解,尽力做到入脑入心。一旦需要有关的信息报道,可以信手拈来、灵活运用,不至于手忙脚乱、措手不及。学习要注重多元性。在日常工作中,不仅要系统地学习上级文件要求、法律法规等相关精神,还要阅读有关书籍、报刊、资料、网络等宣传媒介,更要虚心向主管领导、身边同事、老新闻员和广大群众请教,同时也要经常向企业各相关单位和部门联络员、信息员了解情况,及时掌握第一手信息、迅速掌握第一手资料,切实提高信息的获取能力、理解能力、处理能力和表达能力。学习要注重持久性。许多新闻工作者可能都会有这样一种感觉,如果长时间不写东西,突然间有任务要写,心里空荡荡的不会写出实质性的好稿。而如果经常写,会越写越顺、越写越有感觉。所以经常提笔,对锻炼写作能力是有直接帮助的。所谓“持久”,就是勤写、多练、经常动笔,久而久之就会熟能生巧、妙笔生花。

其次,要强化担当意识。新闻采写工作,头绪多、事情杂,工作任务繁重,尤其是身在企业一线的新闻工作者,往往都是身兼他职、身担数责,而新闻采写工作只是

自己各项工作的一部分,有时甚至会与其他工作发生冲突。可作为工作在企业一线的新闻工作者,无论是自愿争取的,还是领导指派的,既然在“其位”,就应“谋其事”。一要敢于担当,时刻肩负起自己身上的担子,牢记岗位职责,沉下身子、深入一线,求真务实、实干实为。二要勤于担当。要多思考、多撰写员工身边的、一线发生的、与企业发展和员工利益息息相关的新闻稿,这对于企业通讯员自身素质提高和发展也极有益。三要善于担当。拿出极大的工作积极性和主动性,有条不紊地安排和处理新闻采写与其他各项工作之间的关系,要统筹兼顾、不要顾此失彼,在繁杂琐碎的工作中保持一份细心和耐心,要不断加强自己的责任心,有所担当、有所作为。

第三,要强化大局意识。新闻宣传工作任务艰巨,使命光荣;而围绕中心、服务大局,作为一名企业新闻工作者要有始终如一的精神坚守和矢志不渝的行为准则。服务大局要自觉。需具备上情下达、以文育人的本领。尤其是经常深入一线的新闻工作者,更要牢牢掌握国家方针政策、企业规章制度,又要时刻谨记新闻宣传工作宗旨和原则,做好新形势下新闻宣传报道工作的责任感和使命感。服务大局要自律。需具备淡薄名利、乐于奉献的精神。结合新闻事件或现场,从实际出发,客观审视问题或事件本身,科学组织材料。要用真实的意愿表达出新闻事件的真实内在,不要因诱而惑、因权而惧、因情而困,做到求实、求是、求真,力争使新闻采写更具针对性和实效性。服务大局要自立。需具备吃得苦、耐得住寂寞的品质。做新闻,我们力求丰富多彩、寓教于乐。但做新闻本身,往往是乏味无趣,甚至是寂寥苦闷。这大概与“台上三分钟,台下十年功”有异曲同工之处。电视上一分钟或几十秒的新闻,报纸上几百字或上千字的稿件,在读者眼里只是短暂的精彩,可对于新闻工作者来说,可能就是几个小时、几天,甚至是更长时间的付出。服务大局要自觉。如果没有服务意识,没有吃苦耐劳、甘于寂寞的精神,是无法做好新闻采写工作的。为确保新闻的时效性,很多时候都需要新闻工作者用周末、假期、夜晚等业余时间去完成突发性工作。尤其是对于事件挖掘、人物追踪等连续性、关联性的新闻,往往要多走、多看、多问、多听,写出来的新闻稿件才更加真实生动,也更加具备吸引力和感染力。

(作者单位:辽源矿业(集团)有限责任公司)

新时代企业通讯员应强化『四个意识』

张峰铮



DELICIOUS

大拇指烘焙坊

幸福甜蜜就在此刻!

美味蛋糕

110 会员充值
100元立得

230 会员充值
200元立得

350 会员充值
300元立得

蛋糕·面包·西点·中点·饮品

我来自1993年,我们用心烘焙每一款产品,我们用心制作每一款蛋糕,历经岁月留下的地标品牌,才是你心中的辽源味道。



第一连锁店: 交通局北侧
第三连锁店: 五中对过

电话: 0437—3195519
电话: 0437—2830959

第二连锁店: 红旗剧场南侧 电话: 0437—3259301